



NIEDERSCHRIFT

über die
25. Sitzung des Ortsgemeinderates Vendersheim
am 31.01.2018.

06.03.2018

Tagungsort: Sitzungsraum, Gemeindehaus am Goldberg, Hauptstraße 41,
55578 Vendersheim

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr

Ende der Sitzung: 20:50 Uhr

Anwesenheit:

anwesend	entschuldigt	nicht anwesend
Elfriede Schmitt-Sieben Hilde Wetzler Torsten Wojtyna Simon Beiser Kai Brummer Walter Budde Manuel Elz Falk Freitag Oliver Janson Steffen Quinzler Tobias Wetzler Markus Weinberger	Corinna Huster	

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht.

Tagesordnung:

Öffentlich

**Vorlagen-
Nr.**

1. Begrüßung
2. Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO
3. Bericht des/der Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über die Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2016 und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2016
4. Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten sowie des

Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das Haushaltsjahr 2016

5. Beratung und Beschlussfassung über Änderung der Friedhofssatzung Vendersheim 2018/0018
6. Nachwahl von Ausschussmitgliedern
7. Verpachtung der Gaststätte im Gemeindehaus
8. Aufstellung einer Mitfahrerbank
9. Reaktivierung Jugendkeller
10. Weinbergshut 2018
11. Verschiedenes
12. Mitteilungen und Anfragen
18. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Öffentlicher Teil:

TOP 1: Begrüßung

Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und Zuhörer.

TOP 2: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO

Die Ortsbürgermeisterin bestellt Frau Jung zur Schriftführerin.

TOP 3: Bericht des/der Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über die Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2016 und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2016

RM Budde stellt das Ergebnis der Jahresrechnung 2016 vor.

Die Beig. Wetzler und Wojtyna nehmen an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil wegen Sonderinteresse nach § 22 GemO.

Der Rat beschließt die Annahme der Jahresrechnung 2016.

Beschluss: einstimmig

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten sowie des Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das Haushaltsjahr 2016

Die Beig. Wetzler und Wojtyna nehmen an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil wegen Sonderinteresse nach § 22 GemO.

Der Ortsgemeinderat beschließt die Entlastung des Ortsbürgermeisters, der ihn vertretenden Beigeordneten sowie des Bürgermeisters und der ihn vertretenden Beigeordneten für das Haushaltsjahr 2016.

Beschluss: einstimmig

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über Änderung der Friedhofssatzung Vendersheim

Der Änderungssatzung in der nachfolgenden Form:

§ 14 Abs. 1 S. 5 und § 15 Abs. 2 S. 2 der Satzung über das Friedhofs- und Bestattungswesen der Ortsgemeinde Vendersheim vom 05.06.2009 in der Fassung vom 15.12.2014 werden aufgehoben

wird zugestimmt.

Beschluss: einstimmig

Weiter beschließt der Ortsgemeinderat die Ergänzung der Änderungssatzung um folgenden Art. II.

Art. II des Entwurfs wird dann zu Art. III:

Art. II

§ 5 Abs. (3) d) der Satzung über das Friedhofs- und Bestattungswesen der Ortsgemeinde Vendersheim vom 05.06.2009 in der Fassung vom 15.12.2014 wird wie folgt neu gefasst:

§ 5 Abs. (3):

- d) ohne Auftrag eines Nutzungsberechtigten bzw. ohne Zustimmung der Friedhofsverwaltung gewerbsmäßig oder zum Zweck der Veröffentlichung zu fotografieren,

Beschluss: einstimmig

TOP 6: Nachwahl von Ausschussmitgliedern

Für die ausgeschiedene Rita Lenz wird Frau Iris Dexheimer, Hauptstr. 6, 55578 Vendersheim als Mitglied in den Ausschuss für Tourismus und Kultur gewählt.

Vertreterin wird Frau Melanie Kahl, Hintergasse 1, 55578 Vendersheim

Beschluss: einstimmig bei einer Enthaltung

Ortsbürgermeisterin Schmitt-Sieben nimmt an der Wahl nicht teil.

TOP 7: Verpachtung der Gaststätte im Gemeindehaus

Der Ortsgemeinderat beschließt einen neuen Versuch zu unternehmen einen Pächter für die Gaststätte zu finden.

Es sollen Anzeigen in den Amtsblättern Wörrstadt, Nieder-Olm und Alzey-Land erfolgen.

Beschluss: einstimmig

TOP 8: Aufstellung einer Mitfahrerbank

Der Ortsgemeinderat stimmt der Aufstellung einer gespendeten Mitfahrerbank am Ortsausgang Richtung Wörrstadt auf dem gemeindeeigenen Grundstück Ecke Gläserpforte zu.

Beschluss: einstimmig

TOP 9: Reaktivierung Jugendkeller

Der Jugendkeller soll wieder geöffnet werden. Die Jugendliche werden gemeinsam mit einem Mitglied der AH den Keller renovieren. Der Schlüssel muss am gleichen Tag geholt und zurückgebracht werden.

Sollte es zu Vorkommnissen im Jugendraum kommen, wird ein Stufenplan erstellt werden. In diesem Plan wird festgelegt wie lange der Jugendraum dann geschlossen bleibt.

Seitens des Ortsgemeinderat werden keine Bedenken geäußert.

TOP 10: Weinbergshut 2018

Die beiden Weinbergsschützen Harald Möhner und Peter Jordan haben sich bereit erklärt im Jahr 2018 wieder die Weinbergshut zu übernehmen.

Die Kosten in 2017 für Personal und Material in Höhe von rd. 4.700,00 Euro sind durch die derzeitigen Hebesätze abgedeckt.

Der Ortsgemeinderat beschließt, die Weinbergshut 2018 durch die o.a. Weinbergsschützen durchführen zu lassen.

Beschluss: 9 ja-Stimmen, 3 Enthaltungen

TOP 11: Verschiedenes

Es liegt nichts vor.

TOP 12: Mitteilungen und Anfragen

Die Ortsbürgermeisterin teilt mit, dass

- die Seniorenberaterin einen Vortrag zum Thema „Enkeltrick“ halten soll.
- ein Antrag beim EWR zum Wettbewerb „Anpacktag“ gestellt wurde.
- das Datum zum Jubiläum mit der Partnerschaftsgemeinde Bruley auf den 16. Und 17. Juni festgelegt wurde.
- noch keine Schadensersatzleistung für die umgefahrene Straßenbeleuchtung geleistet wurde.
- demnächst eine Baumkontrolle und eine Grabsteinprüfung durchgeführt wird.
- im Februar eine neue Veranstaltung der Dorfmoderation stattfindet
- sie 2 Firmen wegen dem Ortseingangsschild angeschrieben hat
- nach den Fastnachtsveranstaltungen eine Grundreinigung der Halle durchgeführt wird.

Die Ortsbürgermeisterin verliest eine Anfrage von Andreas Horst, der den Weg am Gülenloch mit einem Wegehobel begradigen möchte. RM Janson antwortet hierauf, dass ihm der Verursacher des Schadens bekannt ist und dieser bei gutem Wetter den Schaden beheben will.

TOP 18: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Die Ortsbürgermeisterin gibt bekannt, dass folgende Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst wurden:

- Das Einvernehmen zu zwei Bauanträgen wurde erteilt.
- Die Nichtausübung des gemeindlichen Vorkaufsrecht wurde beschlossen.
- Drei Gestattungsverträgen wurde die Zustimmung erteilt.

Elfriede Schmitt-Sieben
Vorsitzende

Ute Jung
Schriftführerin